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Gondolatok...
(V. Gyula.) A fejlődés iránya ma 

a föld felé hajlik ; az anyagi élet kér­
dései érdeklik az agyvelőket.

A testedzés, az agy kiművelése, a 
sok utazás, a század kényelme és fény­
űzése, a kellemes élés, a modern kér­
dések tömege : a munkáskérdés, az ag­
rárkérdés, a nőkérdés, az alkoholizmus 
ma anyagi kérdések; a test, az agy, a 
vaskocsi, a selyem, a jogért kiáltozó 
hang a föld kultusza. A föld essen- 
ciája az arany; ássák, gyúrják, olvaszt­
ják, gyalulják, lugozzák a földet, mig a 
munkáskézben a vas, a fa, a kő arany- 
nyá válik.

Az essencia adja az értékbecslés 
mértékét; a föld kultuszának mérték- 
egysége az arany. Az arany a mértéke 
a gyárkémény és eke, dolgozó agy és 
szorgos kéz munkájának és értékének. 
Csengő arany végcél és boldogság, 
mely minden más célhoz elvezet és 
mindenre : hatalomra, tiszteletre, rangra, 
fényre, dicsőségre fölváltható. Az arany 
forog, kopik, porlik ; pora rárakódik a 
gazdagok lelkére, kiket kevélyekké s a 
szegényekére, kiket vadállatokká tesz. 
Az emberiség pedig beleharapván az 
arany gyümölcsbe, hamut köp ki tőle,

mert az arany föld, amint föld a grá­
nit, a virág, az érckoporsó.

Az arany materiális érték, nem 
lehet reális értékmérője a szelleminek, 
az anyag nélkülinek, az örökkévalónak.

A nem reális üzlet csődöt mond, 
azonban a szellemi börzén is lehet ma­
nőverezni ; jelenleg az aranyérték szé­
dítő magasan áll a szellemi értékmé­
rés felett. — Legújabban úgy hami­
sítják az aranypénzt, hogy kivágják a 
belsejét, más anyaggal töltik meg és 
újra forgalomba hozzák. Színe, alakja, 
csengése megmarad, de tartalma és ér­
téke elvész.

íme az eszmék nélkül élő ko­
runk. — íme, az eszmeszó megmaradt, 
tartalma azonban elveszett!

így alakult ki az az üres felfogás, 
hogy az emberek nagy eszmékben nem 
hisznek.

A történetiró megvakarja a fé­
nyességet és keresi alatta a mai em­
bert, az irigy, az erőszakos, a kegyet­
len, a hatalom vágyó embert, aki a 
nagy erények színeivel festette magát.

Eszmék nélkül az élet nem embe- 
ries. — Munka és bírás, ez a két leg­
modernebb fogalom. — Egy pohár 
pezsgő, egy jó ebéd, egy mulatós vig- 
szinházi est nem boldogság, nem élet­

cél ; vajmi keskeny szegély a jóból a 
nagy szemfödél körül, melynek neve 
nyomorúság.

Az ember harmóniátlan, megcson­
kított lény. Megcsonkítva az értelme, 
megcsonkítva az akarata, szivében ki­
elégítetlen vágyak kínzása s arcán har- 
moniátlanul a megelégedés álarca. A 
csapással nem lehet vitatkozni, miként 
a kardszurással sem lehet.

Vissza ember a keresztény esz­
mékhez !

Földön fekszünk! Ideje, hogy be­
köttessék az ütőér, melyen patakokban 
ömlik ki a keresztények leikéből az 
élet!

Assizi Ferenc.
A nagy események hősei ott csillognak 

a történelem lapjain, emléküket a köztudat­
ban, tudósok asztalán megőrzi a kegyelet. Nem 
koruknak éltek, a nekik jutott szerepben be­
fejezett alkotás hire évezredekkel túléli őket, 
mig az egyéni kiválóságokért rajongó fantá­
zia ki nem egészíti egyéniségüket s szellemi 
nagyokká nem lesznek. Így lesznek Nagy 
Sándorok, Caezár-Antoniuszok, Napóleonok. 
Nevük nagy, alkotásuk nagy volt, ma kicsiny, 
mert az emberi véleményeket, alkotásokat el­
temeti az idő, Isten igazságai azonban meg­
maradnak örökre. így jutott az októberi dá­
tum 4. napjára egy korában kicsiny, de a
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Álom- ország.

Irta : HERCEG FERENC.
— A Brassói Ujlap eredeti tárcája. —

Ismerteti: Chryzanthéme.
Velencében van „Álomország.“ A re­

gény ott játszik. Most láttam nem régen Ve­
lencét, s igy kétszeresen érdekel a könyv. 
Velencét nem elég látni — ezt az „Álomorszá­
got“ érezni kell tudni. Úgy mint Herceg érzi 
minden idegével, illetve érezteti a regény- 
hősnő, a fehér asszony- és az ő párjaival. Kü­
lönben örök talány marad előttünk Edith, 
miért is fehér asszony ? A lelke ? Igazán 
cseppet sem fehér, lehető legtarkább — 
szinte törőkös. A ruhái úgy emlékszem több­
nyire feliérek — még akkor is, midőn a ve­
lencei piszkos lagúnák legsötétebb kanálisai­
ban kobőről macska lépteivel. Mindazon ál­
tal, vagy jobban mondva épen „ennek okáért“ 
izgalmasan érdekes „fehérnép“ s leköti a 
fantáziát, (különösen ha olyan esős, keserves 
unalmas őszi délutánokon kerül a kézbe, mint 
most nekem, először befutott kedves kandalló 
mellett.)

Az írónak első sorban határozott ér­
deme a tengeren való jártassága. Aki Her­

cegtől olvasta már „Szelek szárnyán“-t, tudja 
ennek a divatos hosszú sváb gavallérnak a 
fehér „Yacht“ iránti heves szenvedelmét. — 
Most arra is megtanít, hogy nem „játhnak“ 
sem „Zsátnak“, angolosan „játtnak“ ejtik ki, 
mert Herceg uram angolosan szeret mindent 
még — Velencét is. Szépen kezdi a XIV. 
fejezetet.

Reggel ezüst, este arany vér folyik Ve­
lence áttetsző ereiben. Hogy délben milyen a 
város, azt senki sem tudja; délben vissza­
fojtott lélekzettel, káprázó szemmel terül el a 
laguna, a nap pedig sárgán fenyegető orosz­
lán szemként hajlik feléje. Délután van, az 
arany órája már ütött, az azúr eget a gyöngy- 
szinti várost, a malachitszinü vizet átjárja 
Tizián ragyogó mámora. Ez a mámor most 
már mind lázasabb és követelőbb lesz, mig 
végül rá nem veti magát az éj, a barna 
arany hajú, kábító illatú, szomjas bacháns- 
száju éj. Egy kis Lido gőzös dobog a város 
felé. Fürdő vendégek, — akik a Lidóról jön­
nek, ismerőseink. Hanem tessék elölről venni 
a könyvet, érdemes, mondom, mikor szakad az 
eső. Fölötte szellemesen marakodnak. Fehér 
asszony és az Isten tudja hányadik párja 
mielőtt összeadnák magukat, nem tudják el­
dönteni Görögországba menjenek vagy Egyip­
tomba, Itáliába vagy Hindosztánba. Azzal ál­
lapodnak meg, akinek fantáziája van az egy­

általán ne is utazzék, mert minden utazás 
felér egy szerencsétlen háborúval, a melyben 
elvesztünk egy-egy országot. Végül a fantá­
ziánk úgy járhat mint:

Leár király : nem lesz hová lehajtani a 
fejét ... Ez igen érdekes itt, meg a fehér 
asszony, aki bevallja, hogy ő nem érti a ter­
mészet imádást — — ő a természetben az 
élet keretét és hátterét látja ... A csendes 
szigeteken úgy érezné magát, mint az üres 
színpadon — örökké gyötörné a kérdés, hol 
vannak a színészek, hol a közönség, mikor 
kezdik az előadást . . .

Szereti az embereket ? kérdi itt Edith
párja.

— Olykor szeretem, olykor gyűlölöm 
őket, de mindig érzem, hogy tőlük függök, 
és hogy nem tudok elleni nélkülük. A mo­
nolog az eszelősök műfaja I . . Nekem part­
nerekre van szükségem, hogy — érvénye­
süljek . . . Mit ért érvényesülés alatt ? A 
magam szemében akkor érvényesülök, ha 
érzem, hogy élek ... Ha magam és mások 
sorsát befolyásolom. Azért többre becsülöm 
az ostobaságot, a bűnt, a gyalázatot is a 
nyugalomnál . . . Mert a nyugalom a halál. 
— Ön nem szokott — hogy is mondjam
csak ?--------nem szokott folytatólagosan
élni ?
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történelem szociális erők által épített csarno­
kában hova tovább mindig nagyobb, alkotá­
sában még a befejezettséget el sem ért nagy­
ság tetőpontjára az, ki az életet inminimis kez­
dette. Egy isteni igazság fonalát húzta végig 
a 13. század társadalmától a mostaniig az 
emberiség önboldogulását és társadalmi javu­
lást sürgető eszméin: Add el minden fölös­
legesedet, árát add a szegényeknek, a sze­
génynek pedig azt tanította, ha boldogulni 
akarsz, illeszkedj bele az életbe, hogy azzal 
a kevéssel is a mid van, érd be. Akkor lész 
dalos lelkű, vidám, közvetlen, életedben any- 
nyira harmonikus, hogy még a természet ál­
lati lényeiben is, nemcsak embertársadban, 
társadat, barátodat tiszteled. Ezzel tudod meg­
szelídíteni az élet nélkülözéseitől farkassá 
vadult szenvedélyt és báránynyá nevelni. Fe­
renc ezen igazságot hirdette és hirdeti fenn­
álló és terjedő szelleme ma is. Ezt emelte a 
gyakorlati élet tökélyére. Ő maga hajdonfejt, 
fapapucsban kocogta be a keresztény világ 
társadalmát s békitette össze a vagyon pat­
ríciusait az éhező plebssel. Ezen eszmék 
győzték meg a rabló Lupuszt (farkast) s kö­
vetve elveit nevelték szent Agnelussá (bárány­
nyá). Harmóniát, szociális békét, egyen­
súlyt eszméi teremthetnek ma is, mert Isten­
től kölcsönözte azokat s azért igazságok s 
nagyok. így lett az isten alázatos szolgájából 
Assizi Ferencből is nagy, kire szegény, gaz­
dag, tudós október negyedikén kegyelettel, 
tisztelettel gondol. (Frater.)

A Brassó—Háromszéki h. é. 
vasutak menetrendje.
Hibák a hivatalos kiadásban.

A Brassó-Háromszéki helyiérdekű vasutak 
vezetősége október elsején uj menetrendet 
adott ki, melybe felvette az államvasutak minket 
érdeklő menetrendjét, melylyel tagadhatatlanul 
nagy szolgálatot tett a közönség ek s azért elis­
merés illeti. De mégis legyen szalud egy pár dol­
got szóvá tennünk, ami talán a vezetőség 
figyelmét elkerülte s ami az utazó közön­
ségre sok kellemetlenséggel járhat. így min-

— Én csak megszakításokkal szoktam
élni.

És ki ebben a hibás? Részben ma­
gam — az érthetetlen apathia, amely olykor 
erőt vesz rajtam, — részben külső körülmé­
nyek.

— És ha nem él, mit csinál olyankor?
— Tetsz halottként fekszem a kriptám­

ban és az életről álmodom . . . Ilyen pár­
beszédek árulják el a modern író szellemét.

— Mondja Edith, nem komédia ez — 
maga elhagy engem — és Yachtomat, de 
azt akarja, hogy kövessem ... Ha igazán 
akarja — miért hagy cl ? — Kedves bará­
tom én soha sem mondottam, hogy logiku­
san gondolkozom is, akkor sem tudnék 
mindig számot adni a gondolataimról. Mit 
mondjak még ?

Köztünk játék folyt s a chanceok azon­
ban nagyon is egyenlőtlenek voltak.

Abban kell hagynunk — vagy újból 
kevernünk a kártyát. És azt hiszi, hogy a 
száraz földön igazságosabbak lesznek a chan­
ceok mint a tengeren ? Azt hiszem, amig Ön 
hajóját érzem a talpam alatt, némileg az ön 
hatalmában is érzem magamat. Választanom 
kellett a szolgaság és lázadás között — ne­
kem azonban egyikhez sincs tehetségem . . .

(Folytatjuk.)

Brassói U j I a p

deliek előtt nagy hálával vettük volna, ha a 
gyorsvonatoknál jelezték volna azt, hogy me­
lyekhez van csatolva október 1-től lll-ik osz­
tályú kocsi is. Ez az újítás ugyanis nagyon 
fontos az utazó közönségre s ha már van 
lll.-ik osztály, bizony szívesebben utazunk 
azon, a mai drága vonatárak miatt. Egv má­
sik hibája a menetrendnek, hogy nem talá­
lunk benne összeköttetést a Brassóba 10 óra 
43 perckor érkező gyorsvonathoz, ameny- 
nyiben az utolsó közúti az állomástól 10 ó. 12 
perckor indul. S ez kellemetlen az utazó kö­
zönségre főleg azért, mert a brassói állomá­
son kocsi sem igen áll a közönség rendel­
kezésére s igy az éppen e vonaton nagy 
számban utazó közönség éjjel sok kellemet­
lenségnek van kitéve, mi legkevésbbé válik 
Brassó városának dicsőségére.

Ugyancsak több hibát találtunk a vo­
natok idejének jelzésénél, melyet hisszük, 
hogy a vezetőség is észre vesz, s azokat 
mielőbb kijavíttatja. Így a Brassó—Budapest 
vonalon, Brassó—Gyergyószentmiklós Szé- 
kelykocsárd ; Sepsi-Szent-György—Bércek ; 
Brassó—Zernest ; Brassó—Fogaras—Nagy­
szeben. Mind e hibák talán csekély jelentő­
ségűnek látszanak, a praktikus életben sok 
kellemetlenséget szerezhetnek, már pedig mi­
nek okozunk valakinek kellemetlenséget, mi­
kor azt könnyen elkerülhetjük. De főleg le­
gyen szabad felhívnunk még egyszer a ve­
zetőség figyelmét a 10 óra 43 perckor ér­
kező gyorsvonatra s azon reményünknek 
adunk kifejezést, hogy rövid időn belül mó­
dot keres a vezetőség e hiány pótlására.

Jegyek a püspök ünnepélyére, melyet 
vasárnap, október hó 6-án délelőtt három­
negyed 11 órakor tartunk a nyári színkör­
ben, Hedvig Hubert és társa Kolostor-utcai 
könyvkereskedésében kaphatók. Rendfenntar­
tás céljából jegy nélkül nincs bemenet. Hely­
árak : Páholy 5 kor., 1 — 10 sor zártszék 1 
K. A többi ülőhelyek 50 fili. A befolyó jö­
vedelemből Majláth alapítványt akarunk lé­
tesíteni.

A brassói állami polgári leányiskolában
Krbekné Liber Etelka igazgató a testület tag­
jainak és az intézet növendékeinek jelenlé­
tében kedden (okt. 1-én) osztotta ki az in­
tézet kebelében létesített segélyalapok múlt 
évi kamait az arra szoruló szegénysorsu, de 
jó tanuló növendékek között. A Kakujay Ká­
roly segélyalapból 8 növendék részesült se­
gélyben. A Koós Fcreucz, valamint a Krbek- 
né-féle alapítványok kamatait egy-egy negyed­
osztályos jó növendék kapta. Az intézet sze­
génytanulók segélyalapjából pedig kilenc ta­
nuló részesült segélyezésben. Ugyanekkor 
közölte igazgató a növendékekkel, hogy a kir. 
tanfelügyelő az intézet növendékei közül: 
76-ot az egész, 9-et pedig féltandij fizetés 
alól felmentett. Végül az intézet kebelében 
fennálló „Wlassics Önképzőkör“ a tisztvise­
lők megválasztásával megalakittatott az uj 
tanévre, hogy céltudatos munkálkodását mi­
előbb megkezdhesse.

Adomány. Chrysantéme mai napon 5 
koronát küldött kath. célokra szerkesztösé- 
ségünkhöz. Rendeltetési helyére juttattuk. Is­
ten fizesse.

Buday Gábor kir. közjegyző irodájából 
Rácz Gyula helyettes a mai napon kilépett.

A brassói aut. orth. izr. hitközség ok­
tóber hó 8-án iktatja be dr. Dohány József 
főrabbiját.

Használhatják-“' a gyosvonat ill. oszt. 
utasai az etkezöt ? A harmadosztályú utasok 
étkezőkocsi használati jogosultságában még 
döntés nem történt. Erre vonatkozólag illetékes 
helyről szerzett értesülés szerint három javas­
lat fekszik a kereskedelmi kormány előtt. Az 
egyik bizonyos időhatárhoz köti a 111. oszt. 
utas tartozk dását az étteremben, a másik 
elkülönített szakaszt tervez a közös étkezőben, 
a hamfhdik teljesen elkülönítené a III. osz­
tály utasait a többi utasoktól.

Kultuszminiszter a tanítókért. Gróf 
Zichy János vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter elrendelte, hogy az állami, községi és 
felekezeti tanítók egyéves önkéntesi katonai 
szolgálatuk ideje alatt teljes fizetésüket kap­
ják és katonáskodásuk ideje az előléptetések 
idejébe beszámittassék, viszont ezzel szemben 
a szorgalmi időre járó helyettesítés költségei­
nek viselésére kötelezhetők.

Az olasz-török háború költségei. A ró­
mai Popocs Romanó szerint az olasz-török 
háború költségeire az olasz kormány 403 
millió lira pót hitelt vett igénybe.

Uj üstökös. Szeptember 10-én Melt- 
bourneban Gole csillagán uj üstököst fede­
zett fel, mely akkori déli állásában nálunk 
még nem volt észrevehető. Az uj üstökös 
azóta felsiet az északi földgömbre és a na­
pokban a hó közepéig, midőn még nem lesz 
holdvilág, szabad szemmel is látható lesz. 
Ma, október 3-án az Alfa Jerpentis csillag 
táján áll és este 8 óra 50 pere körül fog le­
nyugodni, teh ít az esti égen jól figyelhető lesz.

Porosz katorai küldöttség Szinajában.
Amint Szinajábói táviratozzák, tegnap a má­
sodik porosz dragonyosezrednek öt tisztből 
álló küldöttsége oda érkezett, hogy Károly 
királynak üdvözletét tolmácsolja azon alka­
lomból, hogy éppen 50 éve kezdte meg a 
király az említett ezredben katonai pályafu­
tását. A küldöttséget a Beles kastélyban fo­
gadta a király, aki porosz tábornagyi egyen­
ruhát viselt. A küldöttség a király külön 
meghívására meg fogja tekinteni Blojesti és 
Bukarest között a hadgyakorlatok színhelyét. 
A király a küldöttség tagjainak rendjel ki­
tüntetéseket adományozott.

Kiszolgált katonák figyelmébe. Miután a 
Schwarzenberg-Grüne féie alapítvány kamat- 
jövedelme, 20 korona jutalomdijul minden 
évben az erre jogosított kiszolgált cs. és kir. 
hadsereg és az m. kir. honvédségben kato­
nai személyeknek, őrmestertől lefelé, kik az 
ezelőtti Brassó kerületbeni községekben ille­
tőségűek és kik ezen alapítványból való ré­
szesítésre, mint brassói illetőségű katona 
személyek igényt tarthatni vélnek, kiszolgál­
tatandó, felhivatnak erre vonatkozó kellően 
felszerelt folyamodványaikat legkésőbb f. évi 
december hó 1-éig a városi tanácshoz be­
nyújtani. Később beérkező folyamodványok 
visszautasittatní fognak.

Balkán államok hadereje. A Balkánról 
jövő háborús hírek alkalmából aktuális szét- 
tekinteni az egyes Balkán államok haderejé­
ben. Eszerint Törökország 450.000 gyalo­
gost, 21.000 lovast, 1050 ágyút és Lf7 gép­
fegyvert tud mozgósítani. Bulgária hadlét­
száma 232.000 gyalogos, 600 lovas és 720 
ágyú. Szerbia 352.922 embert tud kiállítani. 
Görögország hadserege tartalékkal 115.200 
ember, Montenegró kiképzett katonasága 
36.000 gyalogos és 1200 tüzér. Megjegyzendő, 
hogy a Bulgár hadsereg a Balkán államok 
legjobb és legképzettebb serege.

A Transsylvania kávéházban naponként 
Kosti Miklós hírneves zenekara játszik.
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Her. szocz. szakszervezeti élet
!V. szerdai esi.

Elég tekintélyes szánni közönség jelen­
létében folyt le a IV. szerdai est. A megnyi­
tóban Kun László a eselédkérdésröl beszélt 
s főleg felhívta a figyelmet a zárdában szép 
eredményekkel működő cseléd-patronázsra s 
kérte a jelenlevőket, hogy cselédjeiket küld­
jék oda.

A megnyitó után Janca Margit konzer- 
vatoriumi növendék játszott zongorán csodá­
sán stylusos technikával és mély érzéssel, 
melyért a tapsok özöne jutalmazta a bájos 
kis szereplőt.

A műsor változást szenvedett, a meny­
nyiben az apátplebános akadályozva lévén, 
ismét Kun László értekezett a munkásöntu­
datról.

Majd Égető Rózsika szavalta el „Az 
ezüst fátyol legendáját“ a tőle megszokott 
közvetlenséggel, melegséggel és bájjal.

A kis programm mindvégig kellemesen 
elszórakoztatott s igy jókedvűen s kedves 
emlékkel tértünk haza.

Az inas ügy. 11

Vannak ugyan ma már minden város­
ban úgynevezett inas iskolák, de azok a je­
len rendszer mellett egyáltalán nem váltottak 
be. Az inas iskolával se a gyerek (hogy is 
láthatná be ez a 12—Ifi éves gyermek, hogy 
arra neki szüksége lesz), se a munkaadó nem 
törődik, (sőt sokszor a munkaadó egyenes 
ellensége az iskolának, mert az egy munka­
erejét vonja el tőle) mivel az iskola a jelen 
rendszer mellett a munka viszonyra semmi 
kihattással sincs. Ha felszabadul egy inas, 
kap egy bizonyítványt, hogy az inas iskolát 
elvégezte. Milyen eredménnyel, tanult-e va­
lamit ? mellékes, elvégezte.

A mester, ki az inasban kihasználta a 
munkaerőt s benne talán egy fizetett mun­
kást spórolt magának, ugyancsak ad egy bi­
zonyítványt, hogy az inas érti mesterségét. 
S az iparhatóságnak több nem kell, az inast 
felszabadítja, útjára engedi, hogy menjen s 
éljen meg most már, ahogy tud. S csodál­
ható-e, ha az az inas sokszor csak félig ké­
szen mesterségében s teljesen készületlenül 
a szellemi ismeretekben nem tud megélni s 
korgó gyomra étel után kiáltozik, eladja Is­
tenét, becsületét mindenét, csakhogy megél­
hessen. S ha ezután az a szegény iparos tel­
jesen elveszti az erkölcsi talajt lábai alól, 
melyért nem becsülhető és semmi tekintélye 
sincs, vájjon ki a hibás? Nem a társadalom, 
mely nem gondoskodott róla kellő időben s 
mely nem adta meg neki azt, amivel tarto­
zott neki.

Ez égető bajon csak úgy lehet segíteni, 
hogy a fölszabaduló inast úgy az iskolai, 
mint a szakmabeli ismeretekből vcsséh szi­
gorú vizsgálat alá. Ha megfelel felszabadul, 
ha nem felel meg, vesse az iparhatóság vissza 
egy, vagy fél évre. Ezen eljárás kátrányos a 
munkaadóra ép úgy, mint a munkásra, de 
kényszeríti őket a tanulásra, az önképzésre, 
melyiyel biztosan megállhatnak az élet po­
rondján.

Az inaskérdés fontos közgazdasági s 
társadalmi kérdés, melyet nem szabad figyel­
men kívül hagynunk s hisszük, hogy az uj 
ipartörvények rendezésénél erre különösen 
nagy gondot fordítanak, mert már ég a fe­
jünk felett. (Nó.) i

APOLLO moxijé
a nyári színkörben.

mÜSOR:

Október 3-án es 4-én.

Á hoki.
Tanulságos.

A sszonysziv.
Amerikai dráma.

Csavargó bosszúja.
Humoros.

A csók.
Humoros.

Az idei fié/magyarországi 
nagy hatHgyakorSatek.

Aktuális helyszíni felvétel. Trónörökös fogad­
tatása, indulás a gyakorlatokhoz, kormányoz­
ható léghajók, hadiautók, kerékpárosztály, 
gépfegyverek, gyorstüzelő ágyuk stb. láthatók.

űrátiia és vaiéság.
Dráma két felvonásban. 1200 méter hosszú 
kép. Poyiander Waldemárral a főszerepekben. 
Budapesten csak november hóban fog meg­

jelenni.

Táviratok.
Pétervár, okt. 3.

A bolgárok mozgósítást pár nap 
alatt befejezik. Békés megoldásra sem­
mi kilátás. A bolgár csapatok egye­
nesen Drinápoly felé tartanak.

Konstantinápoly, okt. 3.

A porta elhatározta, hogy tovább 
is csupán védekező helyzetben marad.

A hadsereg hangulata csendes.

Belgrád, okt. 3.

Az általános vélemény az, hogy 
békés megoldás remélhető. A pénz­
ügyminiszter kijelentette, hogy az ál­
lampénztárban 125 millió korona van, 
mi egyelőre elég.

Athén, okt. 3.

A hangulat határozottan harcias. 
A rezervisták nagy csapatokban jelent­
keznek.

A görög követ tiltakozott a porta 
tovább terjeszkedése ellen. Krétából 
12.000 önkéntes érkezett a görög csa­
patokba.

A háború mindazonáltal csak rö­
vid lejáratú lesz, mert a nagyhatalmak 
mindenáron a béke mellett vannak.

Monarchiánk és Oroszország közt 
a megegyezés teljes arra, hogy a 
balkáni kérdés békésen rendeztessék.

Szófia, okt. 3.

A francia, angol és orosz követ 
erősen dolgoznak a béke érdekében. Kü­
lönösen Oroszország tart egy európai 
háború kitörésétől. \

3. oldal.

Róma, okt. 3.

Olaszország minden áron szeret­
né, ha a Balkánon a háború kiütne.

* í
Odessza okt. 3.

A hadügyminiszter ide érkezett, 
hogy a próba mozgósítást ellenőrizze.

A miniszter újólag kijelentette, 
hogy a próba mozgósítás semmi kap­
csolatban nincs a jelen balkán jhábo- 
ruval. Oroszország semmi körülmé­
nyek közt nem kapható a háborúra.

Bécs, okt. 2.

Delegációs körökben az a hir 
járja, hogy Lukács uj választó reform­
ja e hó végén a képviselőház elé 
kerül s rövid időn belül szentesítve 
is lesz.

Lapkihordó asszonyokat 

= sürgősen keres = 
a Brassói Ujlap kiadóhivatala.

Kaphatok
jutányos árak us feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szállása Zs.
Brassó. Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett lelvetetnek.

„KORONA“
szálloda

részvénytársaság Brassó
Elsőrangú szálloda!!

100, a legmodernebb kényelemmel be­
rendezett szoba és szalon. 250 vendég 
befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. 
Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját göz- 
rnosóda. Központi szellőztető. író és ol­
vasó szoba. Nagy fogadó terem. Fürdők. 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkam­
ra fényképészek részére. Kiállító szoba. 
Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonat­
hoz. Automobilgarage. A legnagyobb 
ízléssel és kényelemmel berendezett ká­
véház. 100-féle bcl-és külföldi lap és 
képes folyóirat. Nagy billiárd szoba. Ját­
szószoba. Páholy. Elegáns éttermek és 
szeparék. Finom borok és likőrök, va­
lamint alkoholmentes italok. Elsőrendű 
bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése 

megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. 
Erdélyi és nemzetközi étkek, pilseni-, 
bajor- és angol sörök.-* ------’—-—— -

Mäder János, igazgató.
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4. oldal.
a

A Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

=0

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostorit. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett,

nyitva minden szerdán és szombaton d. ti. 4 órától 6 óráig.

FIGYELEM!!
v
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Égető Testort
Irönpnyomdáia

Kolostor-u. 29. sí. alatt van.
30»*

1912. október hónapban Kapu-utca 45. szám alá
helyeztetik át.
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